

铜陵:全城接力开展“请喝一杯水”公益行动

“短短1小时就接到206个来电,活动也博得了网友的一片盛赞。”近日,团铜陵市委发起“请喝一杯水”公益行动,呼吁社会各界为户外高温作业人员,提供短暂的室内外休息场所,并免费送上矿泉水、凉茶、绿豆汤,以及防暑药品、物品、食品。“用小小的一杯水,温暖一颗心,清凉一座城。”

据了解,该活动将一直持续到8月底,重点面向环卫工人、城市管理人

员、交通警察、建筑工人、快递员等高温户外工作者,以及外来游客、普通市民。该活动面向全市征集500个爱心单位,向高温户外工作者免费提供饮水服务及休息纳凉场所。

活动启动以来,社会各界积极响应,广大市民利用手机微信等自媒体纷纷分享,主动推送本次活动信息。目前,市内的金融服务网点、加油站、商超、医院、派出所、社区服务大厅等均已设置爱心服务点,并对外开放。 **中国青年报**

《民航法》修订征求意见:坐飞机玩手机拟最高罚5万

为了进一步完善我国民用航空法律制度,日前,中国民用航空局发布了《中华人民共和国民用航空法》修订征求意见稿,面向社会公开征求意见。征求意见稿规定,严禁在航空器内使用手机或者其他禁止使用的电子设备,吸烟,强占座位、行李架,堵塞、强占值机柜台、安检通道及登机口等行

为。如情节特别严重,最高将处5万元以内罚款。而此前罚金规定仅为500元至1万元。民航法于1996年3月1日起施行。此次该法修订主要围绕完善民航业发展机制、加强航空安全管理、放松经济性管制、保护消费者权益、促进通用航空发展、运输凭证现代化、修改运输责任制度等方面,对78个法律条文进行了修订或删除,新增24条。

民用航空安全保卫工作关乎公共利益,是民用航空活动正常秩序的重要保障。征求意见稿专门增加了民用航空安全保卫一章,共10条,明确了安全保卫工作原则、机构职责、安全检查、安全保卫方案、非法干扰行为等原则性内容。征求意见稿规定,空中警察依据法律、行政法规和国家有关规定履行职责,制止航空器内威胁民用航

空飞行安全和秩序的行为,保护民用航空器及其所载人员和财产的安全。安检机构及其人员依法有权对旅客、行李、货物和邮件进行安全检查。

征求意见稿明确了14种危及民用航空安全和秩序的非法干扰行为,除了在航空器内禁止使用手机、吸烟、抢占座位、值机柜台外,还包括劫持飞行中或者地面上的航空器;在航空器上或机场扣留人质;强行闯入航空器、机场或者航空设施场所;冲闯航空器驾驶舱,强行拦截航空器;非法将武器、危险装置或者材料带入航空器、机场或者空中交通管制单位;谎报险情、制造混乱、散布诸如危害飞行中或地面上的航空器、机场或民航设施场所内的旅客、机组、地面人员或者公众安全的虚假信息;盗窃、故意损坏、擅自移动航空器设备以及机场内其他航空设施设备,强行打开飞行中航空器应急舱门等。

实施上述危及民用航空安全、秩序的非法干扰行为,尚不够刑事处罚,或者依照《中华人民共和国治安管理处罚法》无法处罚的,适用《中华人民共和国治安管理处罚法》的有关规定进行处罚,情节特别严重的,罚款金额可以增加至5万元以内。 **京华时报**

国外治水有哪些高招?德国"可拆卸防洪板"操作便捷成本低

进入夏季汛期后,不管是中国南方洪水肆虐,还是华北地区暴雨突降,都给人们正常的工作、生活带来很大影响。事实上,洪灾是长期困扰各国的重大自然灾害之一。各国也在与洪灾抗争的过程中,一步步摸索,积累经验与教训。

不过,部分网友颇为推崇的所谓国外“抗洪神器”,真的有那么神吗?传统的沙袋抗洪,真的只是“中国特色”吗?

德国:“可拆卸防洪板”操作便捷但成本低

网上热捧的德国“抗洪神器”,简单来说就是可拆卸防洪板。据了解,这种“神器”确实在德国抗洪中发挥作用,但由于价格高昂、需要前期基础建设,目前只用于部分城市地区,并未大范围普及。德国抗洪依然主要靠传统沙袋。

德国联邦技术救援署防洪专家弗兰克·阿尔滕布鲁恩介绍,可拆卸防洪板较为轻便,易于安装,能在水位上涨前快速建立起防御屏障。目前,德国科隆、法兰克福等一些沿河城市配备了这种设备。通常情况下,两名专业人员能在一小时内搭建出一堵长100米、高1.5米的防洪墙。

不过,这种挡板虽然操作便捷,但并不是“哪里发水建哪里”这么简单。阿尔滕布鲁恩说,可拆卸防洪挡板只适用于平整地面,且必须提前在地下打好基础,以保证挡板稳固。

此外,挡板防洪能力有限,面对太大的洪水也无能为力。目前,可拆卸防洪墙在德国只用于部分城市地区。

从德国全国整体来看,除永久堤坝外,抗洪主要还是依靠传统沙袋。传统沙袋一般由聚丙烯塑料制成,这些材料一般可以从纺织品生产商废弃的物料中获得,价格低廉。而且使用沙袋抗洪所需要的只有袋子、铲子、人力和沙子,方便易得,也是国际上公认的行之有效的办法。

日本:“地下调节池”效果明显但功能有限

多河、多雨、靠海的日本首都东京,防止洪水泛滥是夏季应对暴雨的重要工作之一,而在河道附近地下建设洪水调节池就是一项重要对策,其中就包括东京大型地下蓄水分洪设施——神田川环状7号线公路地下调节池。

神田川调节池实际是一个巨大的地下隧道,始建于1988年。位于地下40多米深的混凝土隧道直径为12.5米,长约4.5千米,蓄水能力约达54万立方米。该设施共有3个引水口,可以将神田川水系3条河流的洪水引入地下调节池。

记者在名为善福寺取水设施的引水口参观时,通过工程立体模型清晰看到洪水是如何从河道被分流到地下

调节池的。高度自动化的设备控制室在无人值守时也能自动运转,墙上6个监控画面实时播放着各条河流的监控画面。工作人员介绍说,河道侧壁上设置了带有栅栏装置的引水口,当洪水超过一定水位线后就会向地下调节池分流。

在幽深的地下43米处,记者看到了一个直径约20米的巨大深井,深井顶部是一个直径四五米的洞口。据工作人员介绍,河道里分流下来的水经过过滤处理会进入这个深井,水位涨满深井后就会通过导流隧道流入神田川调节池。

资料显示,自1997年部分投入使用以来到2013年,神田川地下调节池在发生暴雨和台风时共引流34次,对减轻该流域洪灾起到了明显作用。但是,据介绍,这样的地下蓄水分洪设施只适合在河流比较小、人口又比较密集的地区采用,并无法应对大江大河的汛情。

荷兰:多管齐下治水

低地之国荷兰约有四分之一国土低于海平面,还有四分之一的国土位于河流易泛区,这意味着荷兰半壁江山有水患之虞,也恰恰在这些危险区,不仅生活着全国一半人口,而且占有荷兰国内生产总值的70%。正因为与水共生,荷兰一直致力于多管齐下化解水患威胁。

因此,荷兰目前正在实施该国史上最大规模、最具创新性的堤坝加固计划,将全国各地海滨、湖畔、河岸总计1100多公里堤坝在2028年之前加固,耗资74亿欧元。

荷兰堤坝加固计划负责人里夏德·约里森介绍说,堤坝加固工程既要符合安全标准,又要综合考虑城市空间和景观规划,所以将大量采用新技术、新材料、新方法,许多工程设计结合当地特点量身定做,尽可能满足多功能需求。据介绍,荷兰堤坝总长超过2.2万公里,堤坝类型有49种之多。

而作为荷兰面对水患的第一前哨,全球最大港口城市之一鹿特丹也在不断更新治水“武器库”,其中应对暴雨和洪涝的秘密武器之一就是水广场。

水广场由几个形状、大小和高度各不相同的水池组成,水池间有渠相连。平时,这里是市民娱乐休闲的广场;一旦暴雨来临,水往低处流,水广场就变成一个防涝系统。由于雨水流向地势更低洼的水广场,街道上就不会有积水。在水广场,雨水不仅可在不同水池间循环流动,还可以被抽取储存作为淡水资源。

由此可见,没有什么所谓的“神器”能够成为制服洪水的“万能药”,任何国家都要根据本国实际情况制定防洪对策。在城市抗洪中发挥出色“神器”,未必能全盘搬到大江大河的抗洪中去,这是已经形成的共识。因地制宜,综合使用多种抗洪工具和方法,才是真正有效的洪水应对之道。

科技日报

独腿老师站三尺讲台40年 送700学子走出大山

13岁时,一次意外,夺去他的左腿。40年来,三尺讲台,倾注他无数心血。孙克会,洛阳市汝阳县大山深处的一位老师,他拄着拐杖讲课,拄着拐杖家访,拄着拐杖将700多名孩子送出大山。如今已经58岁的他,这样评价自己:“表扬我的人很多,但这个讲台给了我更多,都说孩子离不开我,其实我更离不开他们。”

成就
40年,他教过的学生有700个走出大山

盛夏正酣,记者从县城出发,绕了一圈又一圈盘山公路,经过澄清平静的玉马水库,一个多小时后终于到达孙克会所在的汝阳县王坪乡孤石小学。

大山、树木掩映下,学校显得更加安静、质朴。孙克会正在上课,讲台上,他左腿空空,右腿有力地支撑在地上,左手拄着拐杖,握着课本,右手拿着粉笔在黑板上写字。

孤石小学共有84个孩子,6个班,每班一个年级,相对应的,全校有

6个老师,每班一个,所有课程都教。“这条件不好,年轻人不愿意回来,我们还教音乐嘛,《常回家看看》《学习雷锋好榜样》,这些歌我们学会了再教给孩子。”孙克会说。

就是在这样一所学校,孙克会坚持了40年,他教过的学生有700多人走出大山,其中40多人考上大专、本科,还有3名研究生。

心声
都说孩子离不开我,其实我更离不开他们

13岁那年,孙克会上山砍柴,不幸摔伤,由于交通条件的限制,当他被送到县城的医院时,伤口已经感染,只能截肢。从那时起,他便拄上了拐杖。

因为身体原因,高中毕业后,他没有奢望上大学,而是在家里干农活,闲暇之余,看看医书,幻想有一天,能让自己摆脱拐杖。后来,村干部得知情况,便到家里请他来孤石小学给孩子们讲课,当老师。从此,孙克会便没有离开过讲台。

上了一个辍学的孩子,他会拄着拐杖



侏儒症妻子生死诺言:无论嫁谁都带92岁公婆

她身高仅95厘米,却有着一颗乐观坚强的心;她痛失丈夫,却顽强扛起整个家庭的重担;她目不识丁,却用行动诠释了“孝”的真谛。她叫范祥芳,是省级贫困村宜宾市江安县白鹤村村民,身患先天性侏儒症,但她用矮小的身躯撑起了家庭重担。虽然,范祥芳现在有了意中人,但依然伺候着90多岁高龄的婆婆一起过日子。范祥芳说,我会一直坚持下去,把婆婆照顾好,帮助两个儿子早日成家立业,兑现对亡夫的诺言。

生死诺言 一定照顾好母亲和孩子
因为家境贫寒,范祥芳没上过一天学,但苦难的生活却磨炼出她吃苦耐劳、乐观坚强的品质。同村年轻丧父的村民周开富为范祥芳的品质所打动,1988年与其结为夫妻,并相继生育了两个儿子。

2007年夏天,患有先天性心脏病的丈夫周开富从田里干活回来,突感

不适倒在院坝,周开富在弥留之际拉着妻子的手说:“这辈子我没有让你过上一天好日子,我走后,母亲和两个孩子就交给你了。”范祥芳声泪俱下,坚定地说:“好的,我一定会照顾好母亲和孩子。”

丈夫撒手人寰,留下几间漏雨的瓦房,一家人的生活本已相当拮据,连温饱都无法解决,更不用说丈夫的安葬费。周开富去世的消息很快传遍了整个村子,在村支两委和村民的帮助下,范祥芳东拼西凑借来3000元钱,凑合着把丈夫安葬。

不离不弃不管多苦一家人一条心
家中的顶梁柱倒了,上有年迈的婆婆,下有年幼的孩子。这个家需要她。范祥芳暗下决心,一定要信守对亡夫的诺言。

年迈的婆婆需要营养,虽然条件有限,但范祥芳总是变着法为婆婆做可口的饭菜。每次有好吃的,范祥芳总是让婆

走几里的山路,苦口婆心地劝说孩子爸妈;之前,上学路上有座独木桥,放心不下,他每天都会护送孩子们过河。有一年,雨水特别多,孙克会的妻子在家把麦子收割完了,让他回家打一打。可是,孙克会因帮助学生复习功课顾不上,随后,连续下了三天雨,家里的麦子被淋得发霉生了芽,妻子气得两天没吃饭……孙克会几乎把所有的精力都放到了学校,但事实上,他家里的情况并不乐观,儿子患有肌营养不良,走路不便,不能干重活,需要常年看病、吃药,对于这些,孙克会从不愿意多提。

“都说孩子离不开我,其实我更离不开他们,这个讲台给了我很多,孩子们聪明、可爱,跟他们在一起,我非常高兴。”孙克会说。

心事
快要退休,还有两件事让他最放心不下

还有两年,孙克会就要退休了,有两件事他一直放不下。

第一件是这几年村子里的年轻人外出打工,把孩子留给老人,留守儿童越来

中国农民“骑”到巴西追逐奥运

7月31日,一名里约市民与陈冠明(中)自拍合影。当日,在里约奥运会开幕式举办地马拉卡纳体育场,一名特殊的中国游客神气亮相,他就是被称为“奥运狂人”的60岁江苏籍农民陈冠明。陈冠明自2001年北京申奥成功后便开始骑行世界,“奥运到哪里,我就到哪里。”“这是我的交通工具,也是我睡觉的帐篷。”他指着喷印着满满新闻报道的三轮车说。15年骑行追逐奥运,他从早期的为北京奥运会造势转变到如今的行走全球体验奥运文化。陈冠明说,他于30日来到里约,计划在这座城市逗留20余天,奥运会闭幕后,他将骑往大洋洲。 王昊飞 摄

婆先吃,然后是孩子们,最后才是自己。两个孩子在母亲的言传身教下孝顺懂事,每次放学回家都争着做家务,只为能让母亲少一点辛苦。

婆婆看到儿媳如此不易,每逢锁上赶集便偷偷地去捡塑料、纸盒卖,贴补点家用。范祥芳知道后,十分心疼,“妈,我答应了你儿子,一定照顾好您,您年事已高,不要再去了。”

范祥芳的两个孩子看到母亲为了这个家如此操劳,决定放弃学业到外地打工。但不懂任何技术,没有多少知识文化的兄弟俩工资十分微薄,只能维持日常生活开支。

“别说是像范祥芳这样身体特殊的妇女了,就是我们正常人,能做到这一步也不容易。”每当农忙时,村民们总是自发组织起来,帮范祥芳干农活。村支两委为范祥芳一家申请了低保,每月有400元的低保金补贴家用。

令人感动再找“意中人”必须带着

一家大医院医生嘴里“恶性肿瘤”再一次印证了噩耗的降临,当魏平听到那几个字的时候,她还不出医院就已哭得不行了。回到家里,鲍涛在小屋里独自哭红了双眼。

嘱托
网文拜托朋友照顾男友

小左是鲍涛在安徽一起创业的朋友,在获悉自己的朋友鲍涛和魏平的遭遇后,小左难掩伤感。7月29日,他在网络上留下了一篇《生如夏花》的长文,在文留下的开头,就是魏平拜托小左的话语,“我想我现在已经想开了,只是希望我走了以后,你能不能答应我,替我多照顾照顾他。”

小左写到:“他们都是我的朋友,一个是93年年轻的小伙子,一个是94年出生,年轻的小姑娘,被检查出腹腔有恶性肿瘤,现在已经转到了整个肝脏,7月27日的上午,当医生说出结果时,小姑娘懵懵懂懂,只记得四个字恶性肿瘤,她哭得不行了……”

在这几天里,鲍涛对小左说:“她(魏平)对我比对自己父母都要好。”魏平则对小左说:“我走了以后,你替我好好照顾他吧!”伤心的二人最后决定回到魏平的老家,回到女孩的父母身边,鲍涛想跪在魏平的二老面前,说一声“没有替二老照顾好她”。

在送别登上飞机前,朋友们聚在一起吃了顿饭,魏平开玩笑地说:“怕以后就不能和大家一起吃饭了。”朋友们都无语哽咽,在送机的安检通道前,大家合

婆婆

范祥芳从不和婆婆红脸,不让婆婆干重活。每天晚上,不管自己有多累,都要给婆婆打来洗脚水,让婆婆烫一个热水脚,陪婆婆说话聊天。如今已92岁高龄的婆婆在范祥芳细心照料下,身体硬朗。

婆婆逢人就夸范祥芳比亲生女儿还要好,劝儿媳趁年轻改嫁,过好日子。同村的妇女觉得范祥芳太辛苦,纷纷劝她改嫁。范祥芳何尝不想找个人分担生活的重担呢?但她执意坚持,如果改嫁,必须带上孩子和婆婆一起。

2011年,一个名叫陈才的男子来到范祥芳家,当了解到范祥芳的情况后,陈才被深深地感动了,他毅然决定和范祥芳组建新的家庭,主动提出人赘到范祥芳家。2015年,迎着精准扶贫的春风,在当地政府的帮助下,范祥芳家进行房屋改造,住上了新房子。

华西都市报

90后女孩患癌 男友不离弃:即使睡大街也照顾她

“和他在一起,现在的时刻应该是我 happiest 的,我很期待穿上婚纱的那一刻。”躺在病床上的魏平说一会儿话就剧烈地咳嗽起来,她紧握着男友鲍涛的手。家人、朋友都担心她的身体,问她能否坚持到婚礼现场,她坚定地说:能!

这天,在长春将有一场特殊的婚礼,新娘是乐观、坚强的23岁榆树女孩魏平,新郎是憨厚善良的24岁合肥人鲍涛。二人相识相恋已近五年,并已开始谈婚论嫁。不幸的是,魏平被确诊患上肝癌晚期,病魔在几天的时间里将这位善良的姑娘击垮。对于她的家人来说,这个消息仿若晴天霹雳,对于男友鲍涛来说,他怎么也不愿意接受女友将会离他而去。

在魏平的生命已经进入倒计时的时候,一直守护在身旁的鲍涛说:“就算是我睡大街,我也不会放弃,我要一直陪在她的身边,给她披上婚纱。”

爱情
小厨师恋上小服务员

鲍涛和魏平的爱情跟很多人一样,很简单,但又很纯真。

5年前,年仅18岁的魏平,离开家乡榆树到上海打工,在上海一家饭店做服务员,而家在安徽合肥的鲍涛,也只有19岁,他是这家饭店的小厨师。

“最打动我的是她的单纯、天真,什么也不懂,情不自禁地就想去保护

她!”鲍涛仍清晰地记得刚认识时魏平的样子,他忍不住去呵护这个女孩。作为一个在异乡打工的女孩,偶尔会遭遇欺负,这时鲍涛会挺身而出。很快,在一次下夜班的路上,鲍涛向魏平表达了爱意。“是我先追的她!”说到这里,鲍涛的脸上洋溢着无比甜蜜的笑容。

两人的爱情波澜不惊,但也有滋有味。最苦的时候,鲍涛和魏平回到住的小屋发现,钱包、电脑都不翼而飞,导致他们两人两三天才吃上一顿饭。而在甜蜜的时刻,“她叫我亲,有时也叫我小鲍鱼,她最爱吃我做的烧土豆……”鲍涛知道,在魏平的爱情字典里,“鲍鱼+土豆”是专有名词。

噩耗
女友患癌他哭红双眼

一晃5年过去了,鲍涛跟朋友一起创业,做了不干脆生意,魏平则一直陪在他的身边,两人的关系也逐渐稳定,今年双方家长还见了面,都是普通家庭,也都很满意。“我们原打算在今年十月份筹备婚礼的,之前也动过拍婚纱照的念头!”但没想到,就在这个人生最美的时刻厄运降临!

今年年初,魏平突然感到腹部疼痛,曾去社区医院检查,但当时怀疑是腰肌劳损,所以也没有重视。7月25日,魏平腹部疼痛难忍,在朋友们的陪伴下再次就医,B超检查结果竟然怀疑有癌症风险,当时大家都惊呆了,“不可能,还这么年轻怎么能是癌症……”鲍涛和朋友们都不敢相信这个结果,但27日安徽省